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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robét zwigzanych z budowg i utrzymaniem drog i obiektow
inzynierskich oraz sporzadzanie kosztorysow

Oznaczenie kwalifikacji: BD.25
Wersja arkusza: SG
Czas trwania egzaminu: 60 minut

BD.25-SG-21.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swéj numer PESEL*,
— wpisz swojgdate urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zdac czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

8] | [c] D] ‘

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcg jej literg —np., gdy wybrate$ odpowiedz
HA”:

W | E|[C ’-i‘

Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig¢ pomyliszi blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kokkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

W E|C m ‘
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowaw punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

“wprzypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc

Uktad graficzny
® CKE 2020
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Zadanie 1.
Pozycja
Mazwa drogic | 1040565 - Nadmorsks v | 2308m [7] Wiacz pomisy
Odcinek: | 0329128 - 0329135 | 1933m [ Wiacz lupe
Pikictaz. 560 Kiometraz 935 Pokaz na mapie |
Fikietaz

a B
Z zamieszczonego fragmentu elekironicznego zapisu zarejestrowanego w trakcie przeprowadzania
inwentaryzacji odcinka drogi wynika, ze byta ona wykonana na drodze

A.  wojewodzkiej.
B. powiatowej.

C. gminnej.
D. krajowe.
Zadanie 2.

Po roziozeniu i wyprofilowaniu mieszanki betonu asfaltowego wbudowywanej w warstwe scieralng
konstrukciji nawierzchni drogowej nalezy natychmiast wykonacé

A. zbrojenie geosiatkg.

B. zageszczenie mieszanki.

C. uszorstnienie powierzchni mieszanki.

D. skropienie powierzchni mieszanki emulsjg asfaltows.

Zadanie 3.

Na ktérym rysunku przedstawiono etap wykonywania rowu przydroznego?
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Zadanie 4.

Diagnostyka Stanu Nawierzchni objete sg drogi

A. gminne.

B. krajowe.

C. powiatowe.
D. wojewodzkie.

Zadanie 5.

Ktéry etap robdt drogowych w procesie wzmacniania konstrukeji nawierzchni drogowej przedstawiono na
rysunku?

A, Powierzchniowe utrwalanie nawierzchni.

B. Wykonywanie polgczenia miedzywarstwowego.

C. Ukladanie geosyntetyku w konstrukcji nawierzchni.

D. Uktadanie cienkiego dywanika w konstrukcji nawierzchni.

Zadanie 6.

Nakfad pracy rozktadarki mas bitumicznych o szerokos$ci4 m przy wykonywaniu 100 m? warstwy $cieralngj
o grubosci 5 cm z betonu asfaltowego wynosi 0,94 m-g. Oblicz wydajno$¢ dzienng tej rozktadarki przy
8 godzinach pracy w ciggu dnia.

A. 150,400 m?
B. 170,213 m?
C. 470,000 m?
D. 851,064 m?
Zadanie 7.

Powstajgce w mieszance mineralno-asfaltowej] poprzeczne spekania wtoskowate za watem podczas jej
zageszczania swiadczg o tym, ze wbudowywana mieszanka

A. ma zbyt niskg temperature.

B. ma zbyt wysoka temperature.
C. zawiera asfalt modyfikowany.
D. zawiera wypetniacz zastepczy.
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Zadanie 8.

Ktérg zapore drogowg nalezy zastosowac do wygrodzenia miejscarobét prowadzonych w pasie drogowym
wzdluz jezdni?

e i1kl

U-20a L-20b

Miarodajna rownos¢ podiuzna
[mm/m] lub [m/km]

Ocena stanu nawierzchni X
Klasa drogi

< 2,0 < 3,0

Stan dobry

Stan zadowalajgcy 2,0-473 3,0-5,0
Stan niezadowalajacy 4.4 -57 51-6,6
Stan zty > 57 > 6,6

Na odcinku drogi glownej ruchu przyspieszonego wykonano pomiar rownosci podtuznej wybranego pasa
ruchu. Miarodajne nieréwnosci wynosity 4,5 mm/m. Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okres|
stan nawierzchni drogi na badanym odcinku.

A Zy.

B. Dobry.

C. Zadawalajacy.

D. Niezadawalajgcy

Zadanie 10.
lle m® gruntu odspoili robotnicy wykonujgcy rowy przydrozne po obu stronach drogi o dlugosci 175 m, ktérych
przekrdj przedstawiono na rysunku?

A 199,50 m?
B. 399,00 m3
C. 798,00 m*
D. 997,50 m?

1,90 L 1,90 L

Wyrmiary na rysunku podana w meirach,
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Zadanie 11.

Na rysunkach przedstawiono wykonywanie odwodnienia drogowego obiektu mostowego w postaci wpustu
mostowego. Ktéra czynnos¢ powinna by¢ wykonana w nastepnej kolejnosci?

A. Montaz talerza wpustu.

B. Utozenie ramy wpustu.

C. Ulozenie rusztu wpustu.

D. Wykonanie otworu w ustroju noSnym.

Zadanie 12.

Po sfrezowaniu warstwy $cieralnej nawierzchni asfaltowej przed utozeniem nowej warstwy z betonu
asfaltowego odstonietg warstwe wigzgcag w pierwszej kolejnosci nalezy

A.  wzmocni¢ geowldknina.

B. skropi¢ emulsjg asfaltows.

C. skropi¢ asfaltem uplynnionym.

D. oczysci¢ szczotkg mechaniczna.

Zadanie 13.
Likwidowanie gtebokich kolein w nawierzchni bitumicznej nalezy rozpoczg¢ od
A. sfrezowania nawierzchni na gtebokos¢ kolein.
B. wypelnienia kolein mieszankg mastyksu grysowego.
C. oczyszczenia szczotkg mechaniczng migjsc deformaciji.
D. skropienia emulsjg asfaltowg nieréwnos$ci w nawierzchni.
Zadanie 14.
Ktérg czynnos$¢ wykonuje pracownik przedstawiony na rysunku?
A.  Pomiar niwelety drogi.
Pomiar dlugos$cituku poziomego drogi.

Wypetnianie spekari nawierzchni masg zalewowa.
Malowanie oznakowania poziomego nawierzchni drogi.

OO w

Strona5z 13



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 15.

Na podstawie zamieszczonego fragmentuplanu sytuacyjnego drogi zbiorczejokresl dlugos¢ pierwszegotuku
kolowego tej drogi.

A 200,00 m
B. 217,36 m
C. 250,00 m
D. 340,34 m
Zadanie 16.

lle kurséw musi wykona¢ samochéd o tadownosci 5 ton aby przetransportowac 19,8 m® grysu, jezeli 1 m®
tego grysu mamase 1,5 tony.

A 3kursy.
B. 4kursy.
C. 5kursow.
D. 6kursow.

Zadanie 17.

Na rysunkach przedstawiono etapy wykonywania

A.  kolumn piaskowo-zwirowych.

B. dynamicznej wymiany gruntu.

C. zageszczaniagruntu cigzkimi ubijakami.

D. zelbetowych pali prefabrykowanych wbijanych.
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Zdanie 18.

Norma wydajnosci rozkladarki betonu asfaltowego wynosi 750 t/godz. lle dni nalezy zaplanowad
w harmonogramie realizacji robét drogowych na prace dwéch takich rozktadarek, jezeli na budowe drogi
dostarczonych bedzie 48 000 ton mieszanki betonu asfaltowego, a rozktadarki bedg pracowaty 8 godzin
dziennie?

A 2dni
B. 4dni
C. 6dni
D. 8dni
Zadanie 19.

Na ktorym rysunku przedstawiono etap wykonywania odwodnienia powierzchniowego nawierzchnidrogowej
w postaci $cieku drogowego?

Zadanie 20.
Do wykonania warstwy ulepszonego podtoza nalezy uzyc¢
A. geowtdkniny.
B. gruntu wysadzinowego.
C. geotkaniny separacyjne;.
D. gruntu niewysadzinowego.
Zadanie 21.
W konstrukciji nawierzchni pétsztywnej przynajmniej jedng warstwg podbudowy zasadniczej jest
A. grunt rodzimy.
B. mieszanka niezwigzana.

C. materiat zwigzany spoiwem hydraulicznym.
D. mieszanka wykonana w technologii recyklingu na zimno.

Zadanie 22.

Geowltokning rozkladang na podbudowie z betonu cementowego w konstrukcji nawierzchni sztywnej przed
utozeniem warstwy betonu nawierzchniowego nalezy skropic

A woda.

B. emulsjg asfaltowa.

C. asfaltem uptynnionym.

D. mleczkiem cementowym.
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Zadanie 23.
Temperatura mieszanki mineralno — asfaltowej w rozscietaczu
Grubos$é¢ | Predkosé Temperatura powietrza, °C

warstwy wiatru 30 [ 20 [ 15 | 10 | 5 | 0

[em] [m/s] Minimalna temperatura MMA w koszu rozscietacza, °C
e D <6 115 125 130 135 140 145
' 6 +13 120 135 140 145 150 155

<6 1 11 12 12 1 1

5.0 +10,0 05 5 0 5 30 35
6 +13 110 120 125 130 135 140

Na podstawie danych zamieszczonychw tabeli okre$l wartos¢ minimalnej temperatury jakg powinna mie¢
mieszanka betonu asfaltowego w rozscietaczu przy wbudowywaniu jej w warstwe konstrukcji nawierzchni
drogowej grubosci 6 cm, w temperaturze otoczenia +20°C i predkosci wiatru nie przekraczajgcej 5 m/s.

A 110°C
B. 115°C
C. 120°C
D. 135°C
Zadanie 24.

Na rysunkach przedstawiono wykonanie warstwy podbudowy uktadanej na

A. podiozu gruntowym stabilizowanym cementem.
B. podiozu gruntowym stabilizowanym wapnem.
C. geowtokninie jako warstwie odsgczajgcej.

D. geowtdkninie jako warstwie separacyjnej.

Zadanie 25.

lle ton kruszywa o gestosci 1800 kg/m*® nalezy zamowicé do wykonania warstwy podbudowy grubosci 15 cm
drogi o diugosci 250 m i szerokosci koryta 7,00 m ?

A 3150,00 t
B. 1890,00t
C. 47250t
D. 450,00t
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Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono etap zabezpieczania skarpy drogowej. W kolejnym etapie robdt nalezy wykonacd

g

A.  brukowanie skarpy.

B. utozenie ptyt yomb.

C. mulczowanie skarpy.

D. obsiew mieszanka traw.
Zadanie 27.

Etap zageszczenia warstwy podbudowy z mieszanki betonu cementowego powinien by¢ wykonany

A.  po odparowaniu wody z mieszanki.

B. po uszorstnieniu warstwy podbudowy.

C. po zakonczeniu czasu wigzania cementu.

D. przedrozpoczeciem czasu wigzania cementu.

Zadanie 28.

Ktorg mieszanke nalezy zastosowac do wykonania na drodze krajowej mikrodywanikéw (cienkich warstw na
zimno) w celu uszczelnienia i uszorstnienia istniejgcej nawierzchni?

A. Meszanke mineralno-smotowa.
B. Meszanke mineralno-asfaltowa.
C. Meszanke mineralno-emulsyjna.
D. Meszanke mineralno-cementows.

Zadanie 29.

Rozkiadanie kruszywa w celu optymalizacji uziarnienia Rozsypywanie cementu wilosci 1,5-7,0 % Dozowanie emulsji w ilogci 3,0 - 5,5 %

Na rysunkach przedstawiono kolejne etapy wykonania warstwy nawierzchni drogowe.
Z ktorego rodzaju materiatu wykonywana jest ta nawierzchnia?

A AC

B. SMA
C. MCE
D. BBTM
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Zadanie 30.

o GENERALNY POMIAR RUCHU
~ | NR PKT 71105 |

Przedstawiona na rysunku tablica informacyjna ustawiana jest w trakcie wykonywania pomiaru na drogach
A. krajowych i wojewodzkich.
B. wojewddzkich i powiatowych.
C. wojewddzkich, powiatowych i gminnych.
D. krajowych, wojewddzkich i powiatowych.

Zadanie 31.

Kosztorys ofertowy dotyczgcy wykonania remontu nawierzchni drogowej sporzgdzany jest na podstawie
A. obmiaru robdt.
B. przedmiarurobdt.
C. dokumentacji powykonawczej.
D. harmonogramu rzeczowo-finansowego roboét.

Zadanie 32.

Maszyny przedstawionej na rysunku uzywa sie do

A. uszorstnienia warstwy Scieralnej istniejgcej nawierzchni bitumiczne;.

B. nanoszenia metodg hydrodynamiczng na nawierzchnig jezdni farb w postaci linii.

C. transportu emulsji asfaltowej i skrapiania nig warstwy nawierzchni przy budowie drég.

D. wbudowania pod cisnieniem mieszanki grysu z emulsjg w istniejacy wybdj w nawierzchni.
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Zadanie 33.

Zatozenia wyjsciowe do kosztorysowania roboét drogowych opracowuja
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A. kierownik robét z inspektorem nadzoru.
B. autor kosztorysu ofertowego z inwestorem.
C. zamawiajgcy z autorem kosztorysu inwestorskiego.
D. przedstawiciele firm przystepujgcych do przetargu.
Zadanie 34.
Fragment tablicy KNR
Naklady na 100 ¥ Tablica 0114
Jednostki Podbudowy z krusz
Wyszczegdlnienie miary, = yee
oznaczenia naturalnego I tamanego
Lp. warstwa
dolna gorna I dolna gorna
symbole rodzaje zawoddw, materiatow cyf- | lite- grubo$¢ warstwy po zageszczeniu w cm
eto i maszyn rowe | rowe Za Za Za Zd
kazdy 3 kazdy 15 kazdy 3 kazdy
20 dalszy dalszy dalszy dalszy
1cm 1lcm 1lcm 1cm
a b c d e 01 02 03 04 05 06 07 08
20 | 1602299 |Pospotka 060 | m?® [2455| 1,23 | 9,82 | 1,23 - - - -
21 | 1600514 |Ttuczen kamienny niesortowa ny 034 t - - - - 31,82 | 2,12 [ 16,97 | 2,12
22 | 1600600 | Miat kamienny 034 t - - - - - - 1,43 -
23 (3930000 |Woda 060 | m* | 2,00 | 0,10 | 0,80 | 0,10 | 1,50 | 0,10 | 0,80 | 0,10
11612 Swhiark jezdna 74kW (100 KM
70 Flf’}w"'ar SRSIeEEIS ( " 128 | me | 026 | 001 023 | 0,01 ] 027 0,02 | 025 | 0,02
71| 12113 |Walecstatyczny samojezdny 10t(1) 148 | mg | 1,82 | 0,04 | 1,27 | 0,02 | 3,87 | 0,13 | 256 | 0,13

Korzystajgc z informacji zawartych we fragmencie tablicy KNR,
statycznego samojezdnego 10 t, przy uzyciu ktérego wykonywana jest dolna warstwapodbudowy z kruszywa
tamanego o grubosci po zaggszczeniu 25 cm w korycie drogi o szerokosci 7,0 m na diugosci 250 m.

A
B.
C.
D.

28,175 m-g
35,350 m-g
83,475 m-g
90,475 m-g

Zadanie 35.

Na ktérym rysunku przedstawiono

z wykwitami?
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Zadanie 36.

Ktéry rodzaj rowu stosuje sie do zebrania wody opadowej splywajgcej z korpusu drogi?
A. Skarpowy.
B. Przydrozny.

C. Melioracyjny.
D. Odprowadzajgcy.

R-- =

Zadanie 37.

e e, —-— . )

Na rysunku przedstawiono etap wykonywania

A. plantowania terenu przy uzyciu ptuga.

B. niskiego nasypu przy uzyciu rowniarki.
C. niskiego nasypu przy uzyciu zgarniarki.
D. plytkiego wykopu przy uzyciu zrywarki.

Zadanie 38.
Do wykonania obustronnego obramowania nawierzchni ciggu pieszego o diugosci 1100 m nalezy

zastosowac betonowe obrzeza o wymiarach 6x20x75 cm. lle sztuk obrzezy nalezy dostarczyé w miejsceich
wbudowania jeZeli naktad jednostkowy dla materiatu wynosi 1,027

A 1122 sztuk.
B. 1465 sztuk.
C. 2992 sztuk.
D. 2998 sztuk.

Zadanie 39.

Po przejezdzie po obiekcie mostowym pojazdu nienormatywnego o masie przekraczajgcej mase pojazdow,
na ktérg obiekt byt zaprojektowany nalezy

A.  zamkngc¢ obiekt mostowy dla ruchu kotowego.

B. wykonac przeglad biezgcy obiektu mostowego.

C. opracowac ekspertyze stanu technicznego obiektu mostowego.

D. wprowadzic¢ ograniczenie ruchu pojazdow na obiekcie mostowym.
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Zadanie 40.

Ktérej maszyny nalezy uzy¢ do wykonania frezowania bitumicznej warstwy $cieralnej nawierzchni drogowej?
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